
 

NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Decretului privind desemnarea membrilor și experților 

permanenți în cadrul Comisiei mixte de demarcare a frontierei de stat dintre 

Republica Moldova şi Ucraina din partea Republicii Moldova 

 

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului  

Proiectul Decretului privind desemnarea membrilor și experților permanenți în 

cadrul Comisiei mixte de demarcare a frontierei de stat dintre Republica Moldova şi 

Ucraina, din partea Republicii Moldova este inițiat de către Inspectoratul General al 

Poliției de Frontieră prin intermediul Ministerului Afacerilor Interne. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile 

urmărite  

Frontiera de stat dintre Republica Moldova și Ucraina a fost stabilită în 

conformitate cu prevederile Tratatului dintre Republica Moldova și Ucraina cu 

privire la frontiera de stat (în continuare - Tratat) încheiat la 18 august 1999.  

În conformitate cu prevederile art. 1, frontiera de stat este stabilită juridic în 

baza Protocolului-crochiu al liniei frontierei de stat între Republica Moldova şi 

Ucraina și albumul de hărţi topografice ale frontierei de stat între Republica 

Moldova şi Ucraina, întocmit în rezultatul delimitării frontierei moldo-ucrainene 

efectuate în anii 1995-1999, care sunt parte integrantă a Tratatului. 

Totodată, pentru transpunerea în teren a liniei frontierei de stat stabilite în baza 

documentelor de delimitare menționate, Tratatul în art. 5 stabilește modul de 

demarcare a frontierei de stat. 

Subsecvent, art. 7 al Tratatului stabilește că în scopul realizării procesului de 

demarcare a frontierei de stat, Republica Moldova și Ucraina vor înființa o Comisie 

mixtă de demarcare compusă din câte 5 reprezentanți din partea fiecărui stat.  

În scopul realizării prevederilor art. 7, prin Decretul Președintelui Republicii 

Moldova nr. 497/2002 au fost desemnați membrii Comisiei mixte de demarcare a 

frontierei de stat dintre Republica Moldova și Ucraina.  

Având în vedere caracterul tehnic al lucrărilor de demarcare, în calitate de 

membri ai Comisiei mixte din partea Republicii Moldova au fost numiți 

reprezentanții instituțiilor beneficiare și instituțiilor responsabile de executarea 

lucrărilor de demarcare, după cum urmează: Inspectoratul General al Poliției de 

Frontieră (la acel moment Departamentul Trupelor de Grăniceri), Marele Stat Major 

al Armatei Naționale, Agenția Relații Funciare și Cadastru, Institutul de Proiectări 

pentru Organizarea Teritoriului și Ministerul Afacerilor Externe și Integrării 

Europene. 

Președintele Comisiei mixte a fost numit din partea Inspectoratului General al 

Poliției de Frontieră în calitate de instituție responsabilă de asigurarea procesului de 

supraveghere, precum și de asigurare a securității frontaliere. 

Pe parcurs, componența nominală a membrilor Comisiei din partea Republicii 

Moldova a fost modificată repetat, fiind păstrată structura instituțională. Ultima 

modificare a Decretului a fost operată în anul 2016.  



La momentul de față, din 5 membri desemnați din partea Republicii Moldova, 

doar membrii desemnați din partea Agenției Relații Funciare și Cadastru și 

Ministerului Afacerilor Externe sunt activi, membrii desemnați din partea 

Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, Marelui Stat Major al Armatei 

Naționale și Institutului de Proiectări pentru Organizarea Teritoriului sunt inactivi pe 

motivul încheierii rapoartelor de muncă cu instituțiile din care au fost delegați.  

În aceste condiții pentru asigurarea funcționalității Comisiei mixte de 

demarcare este necesară numirea noilor membri din partea Republicii Moldova în 

cadrul acesteia. 

Totodată, în cadrul activității Comisiei mixte de demarcare au existat 

circumstanțe care au condus la suspendarea temporară a activității Comisiei ca 

urmare a demisiei sau modificării copreședintelui sau membrilor delegațiilor. În 

acest context, noul proiect urmărește instituirea unor mecanisme care vor permite 

asigurarea continuității activității Comisiei și eliminarea circumstanțelor care pot 

conduce la periclitarea procesului de demarcare a frontierei de stat. 

În contextul operării mai multor modificări în textul proiectului noului Decret, 

acesta urmează a fi aprobat în redacție nouă cu abrogarea Decretului 497/2002. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul Decretului promovat nu are ca scop armonizarea legislației naționale 

cu legislația Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul Decretului stabilește lista nominală a reprezentanților Inspectoratului 

General al Poliției de Frontieră, Agenției Relații Funciare și Cadastru, Marelui Stat 

Major al Armatei Naționale și Ministerului Afacerilor Externe și Integrării 

Europene.  

În contextul finalizării în ansamblu a procesului de marcare în teren a 

frontierei de stat și focusarea eforturilor pe elaborarea documentelor finale de 

demarcare, se substituie reprezentantul Institutului de Proiectări pentru Organizarea 

Teritoriului cu reprezentantul Inspectoratului Național pentru Supraveghere 

Tehnică. 

Noul proiect al Decretului operează un șir de modificări după cum urmează: 

- Se instituie poziția de adjunct al Copreședintelui Comisiei mixte din partea 

Republicii Moldova, care este atribuită reprezentantului Agenției Relații 

Funciare și Cadastru, care în cadrul Comisiei mixte exercită funcția de 

conducător al Grupului comun de lucru pentru elaborarea documentelor 

finale de demarcare. Adjunctul Copreședintelui Comisiei mixte din partea 

Republicii Moldova este împuternicit să exercite atribuțiile Copreședintelui 

pe perioada incapacității sau în cazul eliberării acestuia din funcția 

deținută; 

- Se instituie grupul de experți permanenți pe lângă delegația Republicii 

Moldova în cadrul Comisiei mixte de demarcare, care are drept scop atât 

suportul membrilor desemnați în cadrul Comisiei, asigurarea continuității 

proceselor în cadrul instituției din cadrul căreia au fost desemnați cât și 

asigurarea continuității procesului de demarcare fiind împuterniciți să 



înlocuiască în anumite circumstanțe membrii Comisiei mixte desemnați din 

partea instituției din care au fost delegați. 

- Pentru asigurarea măsurilor de secretariat conexe activității Comisiei mixte 

se instituie poziția de secretar al Comisiei mixte de demarcare din partea 

Republicii Moldova,.    

5. Fundamentarea economico-financiară  

Implementarea proiectului Decretului se propune a fi efectuată în limitele 

mijloacelor financiare stabilite în buget și nu necesită cheltuieli financiare 

suplimentare. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul Decretului elaborat se încadrează în cadrul normativ în vigoare, iar 

promovarea acestuia și eventuala sa aprobare nu va genera drept consecință 

necesitatea amendării altor acte normative. 

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului  

 

8. Constatările expertizei anticorupție  

 

10. Constatările expertizei juridice 
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